
Параллельность и отношение 

отрезков. 

  

 

 

Задача 1. 

 

 



Задача 2.  

 

 

  



Условие принадлежности трех 

точек одной прямой и четырех 

точек одной плоскости. 

 

 

 

 

Задача 3. 

 



 

Задача 4. 

 

 

  



Векторные свойства, связанные с 

замечательными точками 

треугольника. 

 

 

 

 

Задача 5 

 

 

 

 

  



Применение свойств скалярного 

произведения. 

 

 

 

 

 

  



Задача 6 

  

 

 

Задача 7 

Для треугольника ABC, в котором , , ,AB c BC a AC b= = = R - радиус 

описанной окружности, докажите справедливость следующих 

неравенств: 
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Пусть точка O – центр описанной около данного треугольника окружности. Угол BOC – 

центральный, угол BAC – вписанный, опирающийся на ту же дугу BC, тогда 2BOC A =  . 

Аналогично 2 , 2AOC B AOB C =   =  . 



По свойству скалярного квадрата вектора ( )
2

0OA OB OC+ +   

Откуда 
2 2 2

2 2 2 0OA OB OC OA OB OA OC OB OC+ + +  +  +    

Учитывая, что OA OB OC R= = = , получаем ( )2 23 2 cos2 cos2 cos2 0R R A B C+ + +  , откуда 
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Так как  
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То неравенство 
3

cos2 cos2 cos2
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A B C+ +  −  принимает вид 
2 2 2
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R R R
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откуда 2 2 2 29a b c R+ +   

 

 

 

Задачи для самостоятельного решения: 

 

1. Докажите, что середины оснований трапеции и точка пересечения прямых, 

содержащих боковые стороны, лежат на одной прямой. 

2. Точка O – центр окружности, описанной около ABC , а точка H  такова, что 

OH OA OB OC= + + . Докажите, что H – ортоцентр ABC . 

3. Для треугольника ABC, в котором , , ,AB c BC a AC b= = = R - радиус описанной 

окружности. Докажите, что 
3

cos2 cos2 cos2
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A B C+ −  . 

 

 

 

 


